

厌倦大城市的 卷 90后夫妻回瑞创业 坚守初心生意红火

记者 蔡佳佳 张森 实习生 林钲惠 王子恒

城市 烟火气，最抚凡人心。美食是一座城市的灵魂，在瑞城大街小巷，各类特色餐饮店最受市民的追捧，也很多年轻人抓住了创业致富的机会。今天，让我们走进90后夫妻任可娜和付振宇的餐饮店——照次，听他们讲述在瑞安创业的故事。

流水003、流水004，外卖弄好了没，好了拿出来。11点30分，正值用餐高峰期，在照次安阳店，经理人任可娜不断地接收着外卖订单。她一边紧盯后厨出餐速度，一边与丈夫付振宇一起打包、核对餐品，夫妻俩配合默契。

随着用餐的顾客越来越多，任可娜又忙碌地穿梭在店内为顾客上菜。照次主营各种口味披萨、意面、牛排、甜品以及各类饮品，以简餐为主。我们一家人都很喜欢吃他们家的菜。顾客叶璐璐说道。

任可娜告诉记者，她来自绍兴，与丈夫付振宇是大学同学，从校园恋爱到结婚生子，一切都按部就班。他们曾辗转上海、杭州等城市工作生活，也在父母的安排下接手过家里的生意，但始终无法适应大城市的“卷”，于是选择了回到家乡创业。

瑞安是我先生的老家，我们对这里是有情怀的。回到瑞安以后，发现这里确实很适合经商、生活。任可娜说，因为家里是做餐饮的，加上自己对吃特别感兴趣，也热爱制作好吃的东西跟别人分享，于是就在瑞安开了这家店。

虽然有情怀的驱使，但两人也坦言，创业之初更多地是为了自己小家庭的生计。我们不想花爸妈的钱，想自主创业，当时是用婚房去贷款，作为创业启动资金。任可娜说。

2017年，他们在外滩开了第一家照次，当时的店面仅有50平方米。夫妻俩一起奋斗，将店铺经营得风生水起，也收获了一批忠实顾客。

从他们开第一家店到现在，我们吃了



了很多年了。我这次从外地回来，就迫不及待地跑过来吃他们家的披萨。顾客施旭霞说。

创业并非一片坦途。任可娜说，她对自家餐饮的品质很有信心，但对外卖订单却十分头疼。因为订单量大，加上第三方配送不注意等原因，他们精心制作的披萨经常到了顾客手上时，已经变得面目全非。

当时想过自己配送，但是后来发现忙的时候，我们整个店内工作人员都要倾巢而出，根本无法自己配送。任可娜说，他们只能在每一次骑手取单的时候，再三交代要小心拿放，不要把东西打翻了。

今年，他们在安阳开了第二家照次门店。眼下，两家门店生意越来越红火。付振宇表示，这已经不仅仅是他们夫妻俩的一份事业，他们更希望能够给其他热爱餐饮的年轻人提供就业机会。希望越来

越多优秀的青年加入进来，和我们共同发展。付振宇说，员工们在工作的时候把工作做好，生活的时候也认真去生活。只有他们幸福了，做出来的食物才带有温度。

照次，谐音“照旧”。到一家熟悉的老店，来一句“一切照旧”，这种温暖的感觉，也是任可娜、付振宇夫妻俩创业的初心。

当老客走进来跟我讲“今天照旧”，我是很开心的，因为那是社区店的一种情怀感、归属感。我们店名这个“次”字，则是希望在瑞安能够长长久久，把这家店经营下去。任可娜说。



振中机械新产品 亮相中国建筑学会地基基础学术大会

本报讯(记者 黄丽云 通讯员 何守伟)日前，浙江振中工程机械有限公司受邀参加中国建筑学会地基基础学术大会，并在大会上推介新产品——多功能静钻桩植桩钻机。

今年恰逢中国建筑学会成立70周年，中国建筑学会地基基础学术大会(2023)作为重要系列学术活动之一，为我国建筑地基基础领域的科技人员提供了学术交流平台。

振中机械在此次会议上推介的绿色施工设备——多功能静钻桩植桩钻机，受到众多专家学者的青睐，纷纷前往展位咨询，开展学术探讨。

据振中机械董事长曹高峻介绍，多功能桩植钻机采用低噪音的钻机成孔(静



乡村加邮 购车季

邮储银行汽车金融服务乡村振兴



邮储银行携手一汽丰田、上汽荣威、广汽丰田、长城汽车、一汽红旗、奇瑞新能源、

上汽大通开展汽车金融服务下乡活动，家门口看车选车，贷款买车，优惠多多。

邮储银行携手一汽丰田、上汽荣威、广汽丰田、长城汽车、一汽红旗、奇瑞新能源、